

孔士達

鬥志可嘉



瑪莉蓮經常帶着微笑的表情，和那隻金毛的領路狗「好極」(Hoosie)，不啻她的商標，在一群不幸落選人中也可以很易把她辨認出來。

她做人事事是，任何困難一定會設法加以解決，不會因為身體殘缺而畏縮不前。

「如果你讓身體殘障克服你，」

她後她打算投資在一種利用電腦發出聲音，來幫助盲人「看書」的光學儀器。

這種儀器，原理跟超級市場用來察看貨物密碼的系統相似，不過可以把文字讀出來。

瑪莉蓮·魯絲東今年三十七歲，丈夫根尼夫(Kenneth)是個視力正常的，職業是電腦程序分析員。

他們有兩個兒子，但年齡尚幼，不能使人喪失鬥志，也不能因此而不替社會盡一點力。

在溫哥華方面，要坐輪椅的華路達·羅倫斯(Walter Lawrence)，也是從政的壯志未酬的一位殘缺人。

他現時是溫哥華市議會殘缺問題委員會的主席，極力替殘缺人士謀求福利，特別是在交通方面。

羅倫斯在「無黨派協會」旗下角逐公團管理局委員失敗。但他獲得幾乎四萬票，比得票最多的公團管理局主席席打·寇宜(Art Covie)少一萬六千多票。

卑詩省教育廳拖慢實施教育改革的決定，受到溫哥華中學教師歡迎，譽為「教育廳最有理智的行動」。

溫哥華中學教師會主席富勞·白賴義(Don Brad)說：「教育廳現在開始瞭解到教育改革工作如何艱鉅，是最有理智的表現，值得我們欣賞。」

他又表示：「我希望這項決定，係以教育觀點出發。但他們亦可能發覺到此事非財不行，才把立場改變。」

依照新的決定，中級的改革將由一九九一年秋開始，分三年實施。原定一九九三年九月實行的畢業級改革，亦順延至一九九五年九月。

卑詩教師聯合(BCTF)主席根尼·諾華高斯基(Ken Novakowski)，一向認為教育改革

加(Willis Unger)，也跟瑪莉蓮・魯絲東一同競選本汝比學務委員，但不幸落選。

瑪莉蓮隸屬「本汝比公民協會」；顏加則隸屬「本汝比選民會」；顏加生於一個聾啞家庭，一出生也是聾啞。

他需要用傳譯員幫助他跟普通

人談話。

跟聾啞人士交談，則用手語。

他曾在美國接受教育，學過政治學。目前日間以遞送文件為生。

今次他競選公職，是要表示殘缺

不能使人喪失鬥志，也不能因此而不替社會盡一點力。

在溫哥華方面，要坐輪椅的華路達·羅倫斯(Walter Lawrence)，也是從政的壯志未酬的一位殘缺人。

他現時是溫哥華市議會殘缺問題委員會的主席，極力替殘缺人士謀求福利，特別是在交通方面。

羅倫斯在「無黨派協會」旗下角逐公團管理局委員失敗。但他獲得幾乎四萬票，比得票最多的公團管理局主席席打·寇宜(Art Covie)少一萬六千多票。

卑詩省教育廳拖慢實施教育改革的決定，受到溫哥華中學教師歡迎，譽為「教育廳最有理智的行動」。

溫哥華中學教師會主席富勞·白賴義(Don Brad)說：「教育廳現在開始瞭解到教育改革工作如何艱鉅，是最有理智的表現，值得我們欣賞。」

他又表示：「我希望這項決定，係以教育觀點出發。但他們亦可能發覺到此事非財不行，才把立場改變。」

依照新的決定，中級的改革將由一九九一年秋開始，分三年實施。原定一九九三年九月實行的畢業級改革，亦順延至一九九五年九月。

卑詩教師聯合(BCTF)主席根尼·諾華高斯基(Ken Novakowski)，一向認為教育改革

王曰叟

理智



大話溫哥華

生兒育女，是順應自然，而教養孩子則並非想像中的簡單，也是爲父母者不可逃避的責任。孩子的品性好與壞，除了先天遺傳，在日後的生活將會快樂或痛苦，甚至事業的成敗得失，大半都是決定在後天的教養培育，看是否有不良的習性。

作爲偉大的父母們，若能關注兒女的命運，不但家庭充滿愉快歡樂的笑聲，對社會來說，乃是無比的貢獻呢！就算兒女長大後並沒有什麼偉大的建樹，但最起碼也不至成爲社會上的渣滓，人憎厭。

兒女年幼不懂事，難免有多少缺點，但不能以成年人的主觀和意思，把他們塑造成成年人的影子。兒童始終是兒童，若以他們的缺點而感到痛心疾首，或者加諸壓力甚至放棄管教，只會加深兒童的自卑和頑劣行為。對稍有優質的子女過份溺愛，亦會養成他們目空一切，驕傲自大。若能暗中觀察，雙小手伸張時的動態，可能會捕捉到小小的心靈的思想，可能會幫助扭轉將來的命運。

兒童的手掌伸開時，拇指和食指夾短，無形中是助他們扭轉命運。

父母對兒童的表現，如能及早採取守勢，接近孺弱。

五指張開，心胸廣闊，對人坦白，固執頑劣。

五指合攏伸直，是一種缺乏安全

感，內心世界，善於保密，對現實生活採取守勢，接近孺弱。

六指伸直，對任何事物充滿信心，互助互愛，四海之內皆兄弟之意念常存。

七指縮短，無形中是助他們扭轉命運。

若怪罪下一代，不如自怪自己，因爲他們的缺點，其實是集父母的遺傳

的。

五指合攏，不能伸直，貪婪

但指頭彎屈。有如鷹爪狀，野蠻

但，爭權奪私，好勇鬥狠，甚至在兒童群中，有橫行霸道的行動，遇不順意，便遭到反面無情的對待，小霸王

一樣。

若五指合攏，不能伸直，貪婪

但指頭彎屈。有如鷹爪狀，野蠻

但，爭權奪私，好勇鬥狠，甚至在兒

童群中，有橫行霸道的行動，遇不順

意，便遭到反面無情的對待，小霸王

的一樣。

若五指合攏，不能伸直，貪婪

但指頭彎屈。有如鷹爪狀，野蠻

但，爭權奪私，好勇鬥狠，甚至在兒

童群中，有橫行霸道的行動，遇不順

意，便遭到反面無情的對待，小霸王

的一樣。

史丹利公園



週末副刊

教育廳長布林勿(Tony Brummet)於十一月初宣佈，爲了順從民意，不願操之過急，決定給與各校區的學校局更多時間，去進行中級(高小)及畢業級(中學)的改革。至於經於本學期開始的初級(幼稚園及初小)的改革，進程則不會改變。

依照新的決定，中級的改革將由一九九一年秋開始，分三年實施。原定一九九三年九月實行的畢業級改革，亦順延至一九九五年九月。

卑詩教師聯合(BCTF)主席根尼·諾華高斯基(Ken Novakowski)，一向認爲教育改革

施新制時對各方面的影響，所謂法律也好，貨品服務銷售稅(GST)總會

外不外人情，如果當局採寬容態度開始進行的，雖然實行的「佳期」未定，最佳辦法，就是能够爭取一點時間和

很多機構商號已經在櫃頭上放出大字招牌，替「滿頭煙」的顧客預告一下，GST總會在一九九一年進軍

貨服稅是加拿大聯邦政府今年四月十日通過，用以取代原有的聯邦消

售稅的，目的是確保一切謀利的買賣

關係，將會像其它商號一樣，做政府代

或服務的，受到政府公平的法律保障，

課稅的對象雖廣泛，個人可能比

和翻新舊屋的支出都是消費，都需要

付GST，羊毛一向出在羊身上，買

屋的人要有心理準備了。

最近無意中看到本地中文電視台播放的香港新聞。

這倒沒什麼新鮮，因爲中文傳播媒介都以香港來的移民為傳媒。

爲傳媒的新聞報導是報導有關加拿大的消息。

香港前來加拿大的移民多了，連帶香港人也關心到

加拿大的消息。由切身事如更改移民法例以至六四九六

不知曉。印象中只有杜魯多一位加拿大總理在國際舞台

上知名度較大。

事實上，加拿大是一個平靜的國家，不像香港雖

然照樣發生，但是因爲整體性的問題，我們對外界的事件反應較爲冷淡。

同時，電視台播放的新聞節目也集中

加美兩地。這是因爲我們先關心處身的社會，再放眼看

世界。

最近發覺本地的新聞報導篇幅多了，由報章以至

電視台，或許是記者們四出探訪的結果，抑或是社會進步

了，人的事情，無論是好與壞亦是多了！



■ 金刀
本汝比學務委員魯茲東與丈夫及領路狗。

船靜船動所以長生



最近福州流行一種氣功，吸引許多人去學習，因爲可以自己練習，不怕閉氣或走火入魔。氣功學是中國古老的健身方法，調息身心，已經有二千多年歷史了。

氣功的起源很早，戰國時代《公羊傳》有記載：「行氣，深則蓄，蓄則伸，下則定，定則固，固則萌，萌則長，長則退，退則天。天幾春在下，地幾春在下。順則生，逆則死。」

有人翻譯成現代語，說作者的意思是：吸氣深入則多其量，使它往下，吐納兩字，已有深呼吸之意。這是古人所說的導引，便是今天我們說的氣功。不過古時也稱導引爲我們的氣功。

這是古人所說的導引，便是今天

我們說的氣功。

我們說的氣功。